

“平安河东—2024”典型案例盘点

为持续加大对涉及民生的“盗抢骗”、电信网络诈骗等违法犯罪活动的打击力度,全市公安机关自4月1日至6月30日在全市范围内开展了“平安河东—2024”打击“盗抢骗”违法犯罪专项行动。7月11日,市政府召开新闻发布会,发布6起“平安河东—2024”打击“盗抢骗”违法犯罪专项行动典型案例。

临猗:破获系列盗窃电动车案

4月,临猗县公安局接到群众报案称电动车被盗。接报后,民警立即对案件展开侦查。经分析研判、调查追踪,民警于4月27日将犯罪嫌疑人南某、杨某抓获归案。经查,自去年12月至今年4月,南某、杨某多次在临猗县商场、超市、医院停车场等地盗窃电动车,共作案6起,涉案金额6000余元。

平陆:破获系列入室盗窃案

3月以来,平陆县发生多起针对乡村居民的入室盗窃财物案。接报后,平陆县公安局成立专案组对案件串并侦查,于5月7日抓获犯罪嫌疑人裴某。经查,3月以来,犯罪嫌疑人裴某利用在乡村喷绘广告之际,白天观察踩点无人的村民住房,夜间采用翻墙方式多次潜入居民家中伺机行窃财物,共作案4起,涉案金额8000余元。

稷山:破获系列团伙诈骗案

4月25日,群众胡某报警称,他被张某以办理铁路系统职工名义诈骗了14万余元。接报后,稷山县公安局刑侦大队民警通过分析研判、缜密侦查,于一个月内分别将犯罪嫌疑人张某、秦某、杜某抓获,成功破获该案。经查,自2022年以来,犯罪嫌疑人张某伙同秦某、杜某冒充铁路系统领导干部、铁路院校老师等身份,以办理铁路系统工作为由,通过收取“好处费、培训费”骗取山西运城、临汾、阳泉、朔州和河北石家庄等地10余人钱财,涉案金额500余万元。

绛县:破获入室抢劫案

6月13日,绛县公安局接到群众王某报案称,他在家中被抢走400元现金和一对金耳环。接报后,绛县公安局多警联动,通过摸排走访、深入调查,确定一有前科人员李某,并于6月19日将犯罪嫌疑人李某成功抓获。经查,犯罪嫌疑人李某窜至王某家中实施盗窃,被发现后持刀威胁王某交出家中存放的现金和耳朵上的金耳环,并将王某手脚捆绑后逃离现场。

盐湖:打掉涉诈“引流”团伙

5月21日,盐湖区反诈中心民

警在工作中发现,段某名下一手机卡涉嫌电信网络诈骗。通过对该手机卡进一步追踪研判,发现并打掉一个利用手机视频软件帮助诈骗团伙拨打诈骗电话的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人6名,扣押作案手机17部、手机卡40张。经查,3月以来,犯罪嫌疑人段某纠集任某、冯某通过某聊天软件对接上家,注册、购买大量手机ID,激活视频软件功能,并将其提供给诈骗团伙,同时收购违法行为人王某、崔某、杨某名下多张手机卡搭在手机中,帮助诈骗分子通过视频软件实施诈骗。该团伙在一个月内非法获利3万余元,涉及电诈案件5起。

万荣:打掉涉诈“洗钱”团伙

2月22日,万荣县反诈中心民警在工作中发现闫某、李某的银行卡涉案,通过进一步研判,发现一个多人参与的涉诈“洗钱”团伙,随即立案侦查。4月,民警先后奔赴河北秦皇岛及我市夏县、永济等地,将该团伙的组织人员、介绍人员、参与人员、上线人员全部抓获。经查,2月以来,犯罪嫌疑人李某、裴某、卫某3人组织万荣县无业人员闫某、黄某、陈某、畅某、贾某5人,分别在万荣县多个银行柜台、ATM机取现87万余元,为诈骗团伙进行“洗钱”,非法获利4万余元。 记者 樊朋展

盐湖 “科技寻羊”获锦旗



运城晚报讯(记者 樊朋展)“太感谢你们了。”7月8日早上,群众任先生拿着一面锦旗来到盐湖公安分局解州派出所,眼含热泪地对派出所民辅警利用无人机帮其找回丢失的羊群表示感谢(上图)。

7月5日晚,任先生在当地赶羊时,一辆摩托车突然驶来,羊受到惊吓后四处逃窜……任先生和街坊邻居找了一晚上羊群没有头绪,第二天便来到解州派出所“小郭跑腿室”求助。接报后,民辅警根据任先生提供的羊群跑失方向,通过无人机空中巡查,仍然没有找到线索。

这时,民辅警推测羊群有可能跑到了周边羊圈内,于是将空中巡查的重点放在周边羊圈。功夫不负有心人,民辅警终于在辖区的一处羊圈找到了疑似“失羊”。“这里面有我的羊、有我的羊。”来到该羊圈后,任先生激动地说。任先生为了表示感谢,于是有了开头的一幕。

河津 涉水区域宣安全



运城晚报讯(记者 刘凯华)为防止溺水事故的发生,近日,河津市公安局城区中心派出所民警走进辖区沿汾村庄、公园等涉水区域,开展防溺水安全巡防系列活动(上图)。

现场,民警向水域附近游玩的群众讲解近年来汾河溺水的伤亡案例,告知溺水的危险性,同时宣讲了如何预防溺水及溺水救护方法等各类安全知识。

此外,民警还联合网格员成立巡防队,在汾河沿线开展巡防,劝离在危险区域钓鱼、嬉戏的群众。

绛县 食安禁毒两手抓



运城晚报讯(记者 张蕊彤)7月5日,绛县公安局禁毒大队民警走进辖区内各蛋糕烘焙坊和奶茶店等易存储“笑气”的商铺,开展了一场有“针对性”的禁毒宣传(上图)。

活动中,禁毒民警面对面向店内工作人员讲解了禁毒条例,以及“笑气”这种潜在毒品的危害。同时,民警还要求店铺经营者必须严格管控“奶油枪”“奶油气弹”等物品,如有使用务必做好进货台账登记工作,严防流入非经营使用渠道。

数说“平安河东—2024”



破获“盗抢骗”
刑事案件
598起

打掉“盗抢骗”犯罪团伙**50个**
抓获违法犯罪嫌疑人**805人**
追赃挽损**1300**万余元

破获电信网络
诈骗案件
161起

抓获犯罪嫌疑人**697人**
返还群众被骗资金**1467**万元

打掉涉“两卡”
犯罪团伙
27个

处理涉“两卡”违法犯罪
嫌疑人**936人**
采取刑事强制措施**434人**

星子 制图

运城晚报讯(记者 刘凯华 樊朋展)“盗抢骗”、电信网络诈骗是当前社会突出的违法犯罪,严重威胁着人民群众的财产安全。今年4月1日至6月30日,运城公安集全警之力,采取强有力的措施,在全市范围内展开打击“盗抢骗”、电信网络诈骗等突出违法犯罪的歼灭战、阻击战,并取得了阶段性成效。

工作中,全市各级公安机关坚持高位组织推动,成立专项行动领导小组,制订方案,明确目标任务、打击重点和工作措施。坚持突出打击重点,紧紧围绕专项行动确定的目标任务,严厉打击街头“两抢”、入室盗窃、砸玻璃盗窃车内财物、盗窃生产物资、诈骗公私财物、养老诈骗、



▲整装待发

电信网络诈骗等违法犯罪行为,破获了一批案件、打掉了一批团伙、抓获了一批违法犯罪嫌疑人、追缴了一批赃款赃物。

在打击方面,全市各级公安机关

建立了刑事、行政案件一体化研判打击机制——针对现发“盗抢骗”案件的“黄金24小时”,建立了现案快破“七快”工作机制。同时,发挥多警种技术优势合成作战,深度研判“盗抢骗”警情、案件、刑嫌人员、在逃人员,适时开展打击;强化对系列、团伙案件研判串并,集中打击。

在防范方面,全市各级公安机关紧密结合治安形势发展变化,动态调整社会面防控勤务,做到“白天见警察,晚上见警灯”,切实提高见警率、管事率。此外,案件告破后,各级民警还坚持全力追赃挽损,做到犯罪嫌疑人的落脚点必查、同案犯必查、购赃人必查,对涉案赃款赃物一追到底,最大限度挽回群众损失。